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Besvarelse af spørgsmål nr. S 146 fra medlem af Folketinget Karina 
Adsbøl (DD) 
 
Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. S 146, som medlem af 
Folketinget Karina Adsbøl har stillet til justitsministeren den 23. oktober 
2024. 
 
 
 
Peter Hummelgaard    

/  
Morten Holland Heide 
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Spørgsmål nr. S 146 fra medlem af Folketinget Karina Adsbøl:  
 

”Hvad er ministerens holdning til, at en seriesvindler går fri 
grundet en fodfejl i statsadvokaturen, og vil ministeren desuden 
redegøre for, hvilke konsekvenser sagen får, herunder hvilke 
initiativer ministeren agter at tage, for at sikre sig, at sådanne 
fejl ikke opstår fremadrettet?” 

 
Begrundelse: 
 

”Der henvises til artiklen »Seriesvindler frifindes efter fodfejl i 
statsadvokaturen: Hun var tiltalt for millionsvindel af 93-årig?« 
i JydskeVestkysten den 23. oktober 2024.” 

 
Svar: 
 
Det er selvsagt problematisk og kan have alvorlige konsekvenser, når vores 
myndigheder begår fejl, som har betydning for muligheden for at stille en 
gerningsperson til ansvar for sine handlinger. Det kan ikke desto mindre 
være vanskeligt helt at undgå, når vores politi og anklagemyndighed hvert 
år behandler tusindvis af sager. Det afgørende er, at vi tager hånd om det, 
når der sker fejl, og at vi gør alt, hvad vi kan, for at undgå lignende fejl 
fremover.  
 
Den 20. september 2023 indgik regeringen (Socialdemokratiet, Venstre og 
Moderaterne), Socialistisk Folkeparti, Danmarksdemokraterne, Liberal 
Alliance, Det Konservative Folkeparti, Enhedslisten, Radikale Venstre, 
Dansk Folkeparti og Alternativet en aftale om initiativer vedrørende 
omgørelsesfristen i straffesager. Som led i aftalen har vi iværksat en række 
initiativer, der sigter mod at mindske risikoen for fejl vedrørende 
omgørelsesfristen. Ved lov nr. 658 af 11. juni 2024 blev omgørelsesfristen 
således forlænget fra 2 til 4 måneder, ligesom der er iværksat en række tiltag 
ude i landets politikredse og i anklagemyndigheden med henblik på generelt 
at imødegå fejl vedrørende omgørelsesfristen.  
 
Jeg håber og tror på, at vi over tid vil se en effekt af de nye tiltag, og at det 
vil være med til at mindske risikoen for fejl.  
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